

“双通道”药品处方将实行“电子化”

明年1月1日起全省正式执行,支持“适老化”打印纸质版



扫码看视频

三湘都市报12月16日讯 12月16日,记者从湖南省医疗保障局了解到,《关于进一步规范医保药品外配处方管理加快电子处方推广应用的通知》(简称《通知》)正式发布,明确我省各定点医疗机构应对外配处方实行电子化管理,自2025年1月1日起,全省“双通道”单行支付待遇结算统一使用电子处方。

电子处方有“唯一性”编号

外配处方是指患者在医疗机构接受诊疗时,因需要使用本医疗机构未配备的药品或因就诊患者主动要求,由医师开具的,经医疗机构管理部门审核后,患者可以自行到院外购买药品的处方。这种做法可以满足患者个性化的用药需求,尊重患者的用药选择权,并且方便患者在院外购药。

目前,我省已依托全国统一的医保信息系统建成湖南省电子处方流转平台。患者开具外配处方后,全省各定点零售药店凭本省定点医疗机构外配处方销售的药品,符合规定的可以纳入医保统筹基金支付范围。

如何监管外配处方?《通知》明确,各地卫健部门、医保部门要指导定点医疗机构按照相关要求和医保协议约定配备诊疗所需药品,暂时无法配备但确需使用的,应当为参保人提供必要的处方外配服务,并按要求加强管理。

各定点医疗机构应对外配处方实行电子化管理,对确需外配纸质处方的,纸质处方应由定点医疗机构按照相关部门规定的标准和格式印制,并在前记部分进行连续编号,保证处方编号的唯一性、可识别性。

支持“适老化”打印纸质版

《通知》规定,定点医疗机构开具的纸质处方须经本院医保医师签名并加盖外配处方专用章后有效。定点医药机构要将涉及参保人的所有外配处方(纸质处方复印)留存备查,保存期限不少于2年。

全省各定点医疗机构应对外配处方实行电子化管理,依托医疗机构HIS系统,放开药品开具权限,对本医疗机构暂时无法配备但确需使用的,可通过电子处方流转满足参保人用药需求。支持将电子处方打印成纸质处方,方便老年人等有需求的参保人持纸质处方前往定点零售药店购药。

各地医保部门对上传的电子处方,经参保人授权并核定身份后,要实现在定点医药机构端各项医保结算业务的处方应用,并支持在“湘医保”APP、支付宝小程序、微信公众号端的查询使用。

《通知》要求,各定点医药机构要重点确保开展“双通道”管理药品、门诊慢特病和门诊统筹药品电子处方流转等业务定点医疗机构按时对接,对接工作原则上于2024年12月31日完成。

各定点医疗机构要定期汇总分析涉及参保人的外配处方情况,发现医务人员处方行为不规范的予以提醒、批评和教育,发现参保人冒名开药、重复开药、超量开药或利用医保报销待遇转卖药品的,及时向当地医保部门举报。各定点零售药店应按照医保部门关于药品追溯码有关规定,应用药品追溯码,确保调剂外配处方药品可追溯。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 龚静芸

袁隆平鞋印将被收录进马达加斯加水稻展览馆



扫码看视频

12月16日,刚刚落地马达加斯加,我就接到一个令人振奋的消息。马达加斯加总统府粮食主权国务秘书塔西亚纳希望,这个鞋印能够放到她们2025年筹备的展览馆里。

这个展馆会像隆平水稻博物馆一样,介绍水稻的生长和杂交水稻的发展过程。

塔西亚纳说,马达加斯加把中国视为发展榜样。中国也曾面临过粮食短缺问题,直到有了像袁隆平这样一批又一批科学家的不懈努力,才成功走出困境,实现粮食安全。

据了解,水稻是马达加斯加主要农作物,占该国农业种植面积的一半以上。马达加斯加的稻米产量始终无法完全满足本国民众口粮需求,粮食仍依赖进口。为实现粮食自给自足,从2007年开始,马达加斯加与中国展开杂交水稻技术合作。

塔西亚纳的目标是将杂交水稻推广到马达加斯加



湖南日报社联合隆平水稻博物馆和雕塑家龙跃平向马达加斯加总统府粮食主权部赠送《袁隆平先生的鞋印雕塑》。

所有23个地区,并实现杂交水稻种子本地化生产。

我希望,袁隆平院士的鞋印雕塑跨越万里,落地马达加斯加,能成为中马友谊新标志,更希望两国杂交水稻技术的合作更加深入,让两国人民饭碗更牢。一粒种子,可以承载中非共同梦想,让杂交水稻覆盖全球梦指日可待;一方鞋印,也能承载两国情谊与合作远景。让马达加斯加也能禾下乘凉。■文/视频 三湘都市报全媒体记者 曾冠霖 图/见习记者 宋科铨



扫码看视频

由中建五局总承包公司承建的永旺梦乐城湘江新区项目顺利完成主体结构封顶。 通讯员 供图



永旺梦乐城湘江新区项目主体结构顺利封顶

三湘都市报12月16日讯 12月16日,记者获悉,随着最后一方混凝土顺利浇筑,由中建五局总承包公司承建的永旺梦乐城湘江新区项目顺利完成主体结构封顶。而这一里程碑式的成就标志着该项目进入了新的发展阶段,为2025年顺利开业奠定了基础。

永旺梦乐城湖南2号店

作为永旺梦乐城湖南2号店,项目位于长沙市望城区雷锋大道以东,金园路以南,金坪路以西,彩霞路以北。永旺梦乐城湘江新区项目总建筑面积23.7万平方米,包括1栋4层购物中心、1栋6层停车楼以及整体一层地下室。业态涵盖购物、餐饮、电影、娱乐、休闲等丰富内容,致力于打造一站式消费新体验。

自项目启动以来,施工现场繁忙有序。建设团队通过科学组织施工、合理调整工序、增加资源投入等措施,推进项目建设“加速度”。“2024年下半年以来,项目分区域开展‘超英杯’劳动竞赛,通过设定阶段性攻坚目标、制定并细化奖罚措施、签订责任状、定期召开推进会等,多措并举保障工程进

度,在举办竞赛的82天内,项目顺利完成21.5万平方米主体结构施工。”中建五局总承包公司该项目负责人告诉记者。

2025年底开始营业

“我天天在家里监工,看着这个商场进展神速,很开心。”家住新城国际花都D区的长沙市民张先生告诉记者,由于紧邻项目北侧,在家就能看到项目的每日进展,“明年家门口就可以逛新商场,出门就能享受到各种便利,真的特别期待它快点开业,我们的生活肯定会更丰富”。

据悉,该项目预计将在2025年6月完成土建及机电安装工程,2025年底精装修完成后开始营业。

作为富有湖南地域特色的绿建三星大型商业综合体,在项目竣工运营后,长沙市民将能够在这个全新的购物中心中享受到购物、餐饮、娱乐等全方位的消费体验。此外,在服务于全龄居民的同时,带动湘江新区的资源引入、经济发展和社会关注,也将以其超大的体量、卓越的品质,为长沙这座历史文化名城带来新的时尚与活力。

■文/视频 全媒体记者 王翊玮 通讯员 张云